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Angående: Kommissionens genomdrivande av regler för svängdörrsmetoder

Jämfört med många medlemsstater har EU-institutionerna några av de mest långtgående reglerna 
och normerna för att reglera svängdörrsmetoder. Det är förbjudet för före detta 
kommissionsledamöter och alla högre tjänstemän att bedriva lobbyverksamhet vid sin tidigare 
institution under en viss tidsperiod (mellan 12 och 36 månader) efter det att de har avslutat sin 
tjänstgöring.

Under 2019 avslog kommissionen endast 3 av 363 ansökningar från f.d. EU-tjänstemän om tillstånd 
att anta en ny anställning. I stället godkände kommissionen en rad nya verksamheter som löper stor 
risk att vara oförenliga med förbudet mot att bedriva lobbyverksamhet i direkt anslutning till tjänsten 
vid kommissionen. En tidigare kommissionsledamot fick nyligen tillstånd att påbörja 17 olika yrken 
under sin karensperiod, varav sju med organisationer/företag som är registrerade som lobbyister i 
öppenhetsregistret, däribland hans egen konsultfirma. I september 2021 anslöt sig en annan tidigare 
kommissionsledamot till en advokatbyrå, som bedriver lobbyverksamhet, mitt under sin karensperiod 
och helt utan kommissionens godkännande för verksamheten. Ett annat slående exempel är den 
tidigare chefen för enheten för lagstiftningssamordning och marknader inom generaldirektoratet för 
kommunikationsnät, innehåll och teknik, som beviljades tillstånd att arbeta för Vodafone. Företaget 
hade anställt honom för hans ”kunskaper och färdigheter på regleringsområdet”, och han sågs senare 
vid flera lobbyevenemang som anordnades av Vodafone, trots de restriktioner för lobbyverksamhet 
som kommissionen hade fastställt för honom.

Kommissionen har i många fall infört restriktioner i samband med beviljandet av ansökningar om 
tillstånd att anta en ny anställning efter avslutad tjänstgöring vid kommissionen, men det är oklart hur 
den ser till att dessa villkor uppfylls. Mot bakgrund av detta skulle vi vilja ställa följande frågor till 
kommissionen:

1. Hur övervakar och säkerställer kommissionen att de villkor som den har ställt upp för tidigare 
tjänstemäns och kommissionsledamöters nya yrkesverksamhet verkligen efterlevs?

2. Vilka åtgärder har kommissionen vidtagit i de fall där den har fått kännedom om att en tidigare 
tjänsteman eller kommissionsledamot inte har följt de villkor som hade fastställts för den nya 
yrkesverksamheten?

3. Hur planerar kommissionen att genomdriva reglerna för svängdörrsmetoder för både 
kommissionsledamöter och högre tjänstemän i framtiden genom ett oberoende EU-organ för 
etiska frågor?
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